
  

Bericht 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Battweiler 

vom 20.08.2019 

 

1. Bildung der Ausschüsse des Ortsgemeinderates 
Der Ortsgemeinderat kann für bestimmte Aufgabenbereiche zur Vorbereitung 
seiner Beschlüsse oder zur abschließenden Entscheidung Ausschüsse bilden (§ 
44 Abs. 1 Gemeindeordnung). Die Ausschüsse setzen sich entweder nur aus 
Ratsmitgliedern oder aus Ratsmitgliedern und sonstigen wählbaren Bürgern 
zusammen; mindestens die Hälfte der Mitglieder eines Ausschusses müssen 
aber Ratsmitglieder sein. 
Die Mitglieder der Ausschüsse und ihre Stellvertreter werden aufgrund von 
Wahlvorschlägen der im Gemeinderat vertretenen politischen Gruppen 
(Ratsmitglieder oder Gruppe von Ratsmitgliedern) gewählt.  
Der Ortsgemeinderat beschließt, einen Bauausschuss und einen 
Rechnungsprüfungsausschuss zu bilden. 

a) Bauausschuss 
Der Ortsgemeinderat legt die Zahl der Mitglieder auf 8 fest. 
Vorgeschlagen und gewählt werden folgende Ausschussmitglieder und 
Stellvertreter: 

Auf Vorschlage der. Mitglied Stellvertreter*in 

SPD-Fraktion Thorsten Lehmann 
Holger Jost 
Blügel Karl 

Sonja Hlava 
Mathias Klos 
Andreas Reuter 

FDP-Fraktion Christian Klück 
Christian Liefke 
Herbert Veith 

Thierry Eibel 
Tim Dreher 
Schwarz Harald 

CDU-Fraktion Lutz Ehrhardt 
Peter Wendel 

Dominik Ehrhardt 
Christine Ehrhardt 

 

b) Rechnungsprüfungsausschuss 
Der Ortsgemeinderat legt die Zahl der Mitglieder auf 3 fest. 
Vorgeschlagen und gewählt werden folgende Ausschussmitglieder und 
Stellvertreter: 

Auf Vorschlage der. Mitglied Stellvertreter*in 

SPD-Fraktion Holger Jost Thorsten Lehmann 

FDP-Fraktion Harald Schwarz Werner Peschel 

CDU-Fraktion Lutz Ehrhardt Jennifer Ehrhardt 

 
Ortsbürgermeister Veith informiert anschließend über die Bildung von Fraktionen 
wie folgt: 
FDP Fraktion:  
Vorsitzender: Harald Schwarz 
Stellvertreter: Christian Liefke und Christian Klück 
SPD Fraktion:  
Vorsitzender: Andreas Reuter 



  

Stellvertreter: Thorsten Lehmann und Matthias Klos 
 

2. Änderung des Bebauungsplanes für die Grundstücke unterhalb der 

Schulstraße Plan-Nr. 166, 165, 158, 156 und 153 sowie für den an die 

Blumenstraße angrenzenden Teilbereich des Grundstückes Plan-Nr. 

147 (analog Änderung Flächennutzungsplan); Antrag der FDP-

Fraktion 
Diese Angelegenheit stand bereits am 27.03.2019 auf der Tagesordnung des 
Ortsgemeinderats und war bis nach der Kommunalwahl zurückgestellt worden.  
Es geht um eine Änderung bzw. Erweiterung des Bebauungsplanes Bilgesgärten 
zur Ausweisung von Wohnbauflächen. Der Ortsgemeinderat hatte sich zuvor in 
der Sitzung am 19.06.2018 mit dieser Angelegenheit befasst. Damals erfolgte 
kein Beschluss. Der Rat sprach sich dafür aus, mit den Grundstückseigentümern 
Gespräche zu führen.  
Ortsbürgermeister Veith erklärt für die SPD-Fraktion, dass sie wegen der 
Konflikte im Hinblick auf die Nutzung und den Standortes des 
Dorfgemeinschaftshauses/Konrad-Loschky-Halle die Ausweisung von 
Baugrundstücken in diesem Bereich ablehnt. Bernd Mittelhausen verweist auf 
die bereits verlegten Hausanschlüsse und bittet die Verwaltung, die Kosten für 
die Hausanschlüsse dem Rat mitzuteilen. 
Der Ortsgemeinderat beschließt, eine Bebauung der Grundstücke im Bereich 
unterhalb der Schulstraße bzw. der Restfläche des Grundstückes Plan-Nr. 147 
an der Blumenstraße nicht zuzulassen. 
 

3. Anschaffung eines Gemeindeschleppers 
Ortsbürgermeister Veith informiert über das Angebot der Fa. Fischer, 
Zweibrücken, zum Erwerb eines gebrauchten Traktors. Der Angebotspreis 
beträgt 22.350,00 Euro. Der Traktor entspricht den Anforderungen der 
Ortsgemeinde.  
Der Ortsgemeinderat stimmt der Anschaffung des gebrauchten Traktors zu.  

 

Nichtöffentlich 

4. Bauangelegenheiten 
Der Ortsgemeinderat behandelt mehrere Bauangelegenheiten. 


